

Retrospektivní konverze záznamů do elektronického katalogu Studijní a vědecké knihovny v Hradci Králové s důrazem na nejvíce půjčované dokumenty

Popis projektu (program VISK 5 – rok 2005)

Cíl projektu

Cílem projektu je provést retrospektivní konverzi další části listkových záznamů do elektronického katalogu Studijní a vědecké knihovny v Hradci Králové (dále SVK), přičemž důraz je kladen na často půjčované dokumenty.

SVK se bude v roce 2007 stěhovat do nové budovy a v souvislosti s tím plánujeme i nákup nového automatizovaného knihovního systému. Tyto dvě významné změny přinášejí řadu možností, jak zkvalitnit a zrychlit přímé služby pro naše místní uživatele i propojení SVK s ostatními obdobnými institucemi. Podmínkou toho však je ukončení retrokonverze bibliografických záznamů. Neuložené záznamy dokumentů nemohou být v současné době k dispozici ostatním knihovnám a brání dalšímu zkvalitnění meziknihovní výpůjční služby. Přímou v SVK tyto záznamy velmi komplikují automatizovaný výpůjční protokol a čtenáři nemají komplexní přehled o svých výpůjčkách. Záznamy budou zpřístupněny uživatelům SVK v OPACu a ostatní veřejnosti prostřednictvím internetu. Tím se podstatně zkvalitní výpůjční a informační služby naší knihovny. Elektronické záznamy budou též zaslány do souborného katalogu CASLIN.

Současný stav

S retrokonverzí záznamů generálního katalogu jsme vlastními silami začali v roce 1994 ještě v systému Smartlib. Od roku 1997 po konverzi dat pokračujeme v systému KP-systém. V tomto období jsme se soustředili převážně na ukládání bibliografických záznamů často půjčovaných monografií. Zároveň jsme se podle možností snažili postupně ukládat i ostatní záznamy obsažené v listkovém katalogu, aby i méně frekventovaná, ale pro odborníky z jednotlivých oborů důležitá literatura, byla zachycena v elektronickém katalogu knihovny.

Řešení projektu

V roce 2005 bychom se chtěli zaměřit na uložení 5 000 bibliografických záznamů živého fondu, tak aby už všechny často půjčované dokumenty měly své záznamy v elektronickém katalogu, a dalších 20 000 záznamů abecedně, podle lístků obsažených v generálním listkovém katalogu.